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Chambre des Beprésentauts. 

SESSION D& !872-1873. 

COMMISSION DES PÉT(TIONS. 

1. - P1·ompts rappo1·1s. 

1',urnéros 
d11 

fcuillctnn. 

:M. VANDER. DONCKT, rapporteur. 
l\'umëros 

du rci;;islre des 
11éllt1011s. 

L Par pétition datée de Tournai, le 50 avril !875, 
Des industriels et négociants à Tournai et à Gand, se 

plaignant que la navigation sur l'Escaut se trouve paralysée 
et pour ainsi di l'e suspendue entre la frontière et la ville de 
Gand, demandent qu'il soit apporté un prompt remède 
à cette siiuatlon. - Concl. - Renvoi à M. Je Minist1·e 
des Travaux Publics, avec demande d'explications. 

2. ~629. Far pétition sans daté, 
Le conseil communal de Pecq demande qu'il soit pris des 

mesures immédiates pour l'asséchemcnt des prairies de la 
vallée de l'Escaut. - Concl. -, Renvoi à M. le Ministre 
des Travaux Publics, avec demande d'explications. • 

3. n42L Par pétition datée cie Bruxelles, lei c~ mars !875, 

~~00. 

Des concessionnaires de terrains situés sur ia digue de 
mer de Blankcnberghe sè plaignent de l'élévation des prix 
de vente fixés pri1· l'ndrâinlstrêtlon des domaines pour 
chacun de ces terrains. - Coricl. - Renvoi à M. le 
Ministre des Finances. 
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6623. Par pétition datée de Laeken, le 28 avril '.f 875, 

Des habitants de Laeken demandent l'annulation des 
arrêtés de la députation permanente du conseil provincial 
du Brabant, refusant d'approuver la révocation et puis la 
suspension du secrétaire communal. - Concl. - Renvoi 
à M. le Ministre de l'Intérieur. 

s. tmms. Par pétition datée de Herve, le 51 mars i 875, 
Le conseil communal de Herve se plaint du retard que 

met le Gouvernement à compléter le collége échevinal de 
cette ville. - ConcJ. - Renvoi à M. le Ministre de 
l'Intérieur . 

~468. 
. 

Par pétition datée de Berchem, le 28 avril i 875, 6. 
...• Le conseil communal de Berchem prie la Chambre de ~ ;.. 

décréter 1a construction immédiate du projet de chemin 
de fer d' Audenarde à Roubaix par Berchem, A velghern, 
Saint-Genois, Dottignies et Wattrelos.- Concl.- Renvoi 
ù M. le Ministre des Travaux Publics. 

7. 4479. Par pétition sans date, 
Les membres du conseil communal' de Marbais deman- 

dent que les plans de Ill société concessionnaire du 
chemin de fer de Fleurus à Nivelles soient approuvés, au 

' moins quant à l'établissement d'une station à Saint-Amand. 
Même demande de l'administration communale de Tilly. 
- Con-cl. -Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

8. 4448. Par pétition datée de Blankenberghe, le i a avril :1872, 
Le sieur Koukelberge demande une enquête sur la 

gestion el la situation réelle de la caisse de prévoyance 
de Blankenberghe. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre 
des Travaux Publics. 

9. 402:1. Par pétition datée de Blankenherghe, le a mai 1872. 
Des habitants de Blankenberghe prient la Chambre de 

statuer, pendant la session actuelle, sur la pétition tendante 
à faire ordonner une enquête au sujet de la gestion de la 
caisse de prévoyance. -Concl.-Renvoi à M. le Ministre 
des Travaux Publics. 

te. 4247. Par pétition datée de Visé, le i.4 février 1872, 
Des fermiers de la pêche dans les eaux de la Meuse 

demandent ]a révision de l'ordonnance de 1669 qui régit 
la pêche. - Conol. - Renvoi à M. le Ministre des 
Affaires Étrangères. 
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H. 4~14. 

-12. 4!!7. 

Par pétition datée de Beaumont, le 4 mai 1872, 
Les conseillers communaux de Beaumont prient la 

Chambre d'accorder au sieur Closon la concession d'un 
chemin de fer de Beaumont à Romedenne et Givet et de 
Beaumont à Bonne-Espérance. - Conol. - Renvoi à 
M. le Ministre des Travaux. Publics. 

Par pétition datée de Tournai, le f 4 [anvier ¾872, 
Le sieur Sullau prie Ja Chambre de mettre à la dispo­ 

sition du Ministre des Finances un crédit pour être 
distribué, !t titre d'indemnité, aux employés inférieurs, 
en attendant l'augmentation de leurs traitements. 
Concl. -Renvoi à M. le Ministre des Finances. 

-13. 4-18~. Par pétition datée de Liége, le 2-f janvier ·f 872, 
Le sieur Thiébaut propose des mesures pour améliorer 

la position des facteurs de la .poste. - Concl. - Renvoi 
à M. 1c .i\finistre des Travaux Publics. 

i4. 4667. Par pétition datée d'Anvers, le 2~ novembre i872, 
Le· sieur Roussel demande que les administrations de 

chemin de fer ne puissent se soustraire, même par contrat, 
à la responsabilité qui 'leur incombe en vertu de l'art, !05 
du Code de commerce.-Concl.-Renvoi à M. le .Ministre 
des Travaux Publics. 

H,. !>48~. Par pétition datée de Braine-le-Château, le 5 mai {875, 
Des facteurs ruraux de Braine-le-Château demandent 

une augmentation de traitement, - Concl. - Renvoi à 
M. le Ministre des Travaux Publics. 

HL 4277. Par pétition datée d' Appels, le. 24 février Î 872, 
Le sieur Gilta demande que la Ioi exempte de la contri- 

bution foncière, les maisons et jardins appartcnants aux 
communes et aux bureaux de bienfaisance .et occupés 
gratis par des indigents. - Concl. --Dépôt au bureau 
des renseignements. 

17. 4978. Par pétition datée de Tirlemont, le ~6 janvier 1875, 
Des habitants de Tirlemont demandent le retour d'une 

garnison dans celte ville. - Concl. - Renvoi à M. Je 
Ministre de la Guerre. 
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Il. T'SEllS~EVENS, 2° rapporteur. 

!.8. 4838. 

~9. 4857. 

Par pétition datée de Corbion, le 3t décembre 1872, 
Le sieur Arnould se plaint de n'aveir pas reçu une 

indemnité sufflsante pour ses bêtes à cornes abattues en 
décembre i87t. - Concl. -· Renvoi à M. le Minislre 
de l'Intérieur. 

Par pétition sans date, 
Des habitants de Bois-de-Boussu réclament l'interven­ 

tion de la Chambre pour obtenir la réparation des chemins 
vicinaux et notamment ceux de Montaubanc et de Mont­ 
en-Peine. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre de 
l'Intérieur. 

20. 4~68. 

21. !>624. 

22. 562~. 

25. 4979. 
4623. 
0428. 
:54,40. 
t;584. 

' Par pétition datée de Cortil-Noirmont, le !O mai 1872, 
Des habitants de Cortil-Noirmont présentent des obser­ 

vations contre le projet d'emprunter les eaux des sources 
de ceue commune pour augmenter celles de la ville de 
Bruxelles. - Concl. - Renvoi à M. le Minislrc de l'Inté­ 
rieur, avec demande d'explications. 

Par pétition datée de Naast, le 9 mai 1872, 
Le sieur Adant demande une loi fixant le minimum des 

traitements des secrétaires communaux: - Concl. - 
Renvoi à 1\1. le l\1inistrc de l'Intérieur. 

Par pétition sans date, 
Les secrétaires communaux du canton de Herve prient 

la Chambre d'améliorer leur position et appellent son 
auention sur un projet de loi rédigé dans ce but et publié 
par le Bulletin des secrétaires communaux. - Concl. - 
Renvoi à .M. le Minh;tre de l'Intérieur. 

Par pétition datée de Soumay, te 2a janvier {873, 
Le sieur Sou part, séerétaire communal de Soumay, 

demande une loi fixant le minimum du traitement des 
secrétaires communaux, basé sur la population, -ainsi que 
la part d'intervention de l'État et de la province dans leurs 
traitements. 

Même demande. des secrétaires communaux d'Oleye, 
Suint-Léonard, Franière, de la Flandre occidentale, du. 
sieur Anêia, du collégc échevinal de Pâturages, des con­ 
seils communaux d'Englcs, Blaregnies, Sars-lu-Bruyère, 
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24. ?$58~. 

Q11evy-le-Pctit, Aulnois, des sieurs Laquer, Demoulin et 
autres membres du comité directeur de l'association géné­ 
rale des secrétaires communaux. - Concl. - Renvoi à 
M. le l\linistre de l'Intérieur. 

Par pétition datée de Boxem, le {6 avril i875, 
Le conseil communal de Roxcm demande une loi fixant 

la part d'intervention de l'ÉlaL et de la province dans les 
traitements des secrétaires communaux. - Concl. - 
Renvoi il .M. le .i\linistre de l'Intérieur. 

Il. - Ha1,11orls ordinaires. 
M. VAN CRO~JPHAUT, r- rapporteur, 
' 

2t5. 4842. Par pétition datée d'Elewyt, en 1875, 
Le sieur Bauwens-van Hooghtcn demande la révision 

du tarif des notaires et propose de supprimer toute classi­ 
fication dans Je notariat. - Conol. - Renvoi à M. le 
Ministre de la Justice. 

26. 48t 6. Par pétition sans date, 
Le sieur Vanhourdcn prie la Cham~re de faire accorder 

des indemnités aux facteurs de postes des faubourgs et des 
villages inondés. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre 
des Travaux Publics. 

27. 4762. Par pétition datée de Bruges, Je 10 décembre i 872, 
La chambre de commerce et des fabriques de Bruges 

demande qu'il soit pris des mesures pour rendre au plus 
tôt ]a navigation possible sur le canal de Gand à Bruges. 
- Concl. -Renvoi à l\l. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Hingene, Je 10 janvier i 875, 28. 4907. 

29. tH06. 

La clame Dcscbuuer demande la fusion, avec droit de 
rétroactivité, entre la caisse de prévoyance des instituteurs 
primaires des campagnes et celle des villes. - Concl. - 
Renvoi à M. le Ministre de l'Intérieur. 

Par pétition datée de Merchtem, le f 4 février f 875, 
Lès membres de l'administration communale de l\ferch­ 

tem demandent la prompte construction du chemin de fer 
de Bruxelles à Tcrmondc et que cette ligne passe par 
Merchtem. - Conol. - Renvoi à M. Je Ministre des· 
Travaux Publics. 
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50. 4?$6?$. Par pétition datée de Lierre, le 6 septembre f 872, 
Le sieur Wauecamps, combattant de la révolution, 

demande la distinction qui a été accordée à ses compagoonsl 
d'armes. - Concl. - Renvoi à M. Je Ministre de l'Inté­ 
rieur. 

5f. 6568. 

52. 5402. 

Par pétition datée d'Anvers, le 2 avril {875, 
Le sieur Benoit prie la Chambre de voter, pendant la 

session actuelle, l'abrogation de l'art. t> de la loi du 2a ven­ 
tôse an XI et l'établissement d'un même et unique ressort 
de juridiction pour tous les notaires. - Concl. - Renvoi 
à M. le Ministre de la Justice. 

Par pétition datée de Termonde, Je 7 avril i875, 
?>48-t. La chambre des notaires de )'arrondissement de 'fcr- 

monde demande l'unité du ressort par canton. 

Même demande des notaires cantonnaux de l'arrondis­ 
sement d'Ypres. - Concl. - Renvoi à 1\1. le Ministre de 
la Justice. 

55. 4~40. Par pétition datée d'Anvers, le f 5 mai {872, 
Le sieur Spinnael demande qu'à toutes les heures du 

jour les aliénés colloqués dans des établissements puissent 
être visités par les membres de la famille. - Concl. - 
Renvoi à 1\1. le Ministre de la Jus Lice. 

54. 4~75. Par pétition datée de Belgrade-Flawinne, le !O novem- 
hrc {872, 

Le sieur de Kessel propose la création d'écoles pour les 
enfants trouvés, dans les principaux centres du pays, et 
que cette jeunesse toute formée soit ensuite déversée sur 
une colonie. - Conel. -- Renvoi à M. le 1\'.linistre de la 
Justice. 

5à. 46t$4. · 'Par pétition datée de Gembloux, le 2t novembre f 872, 
Le sieur Blamont demande la mise à la retraite des 

fonctionnaires du Département de l'Intérieur qui en ont 
. atteint l'âge. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre de 
l'Intérieur. 

56. 4780. Par pétition datée de la Plante, le H5 décembre i87~, 
· Le sieur Lion demande que les pensions des employés 

.eivils en retraite soient augmentées. - Concl. - Renvoi 
à M. Je Minjstre iles Finances. 
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58. 4!>~8. 

Par pétition datée d'Ingelmunster, le 20 décembre !872, 
Le sieur Quesnct soumet à la Chambre un nouveau 

système électoral. - Concl. - Dépôt au bureau des ren­ 
seignements. 

Par pétition datée d'Everghem, le ts juillet 1872, 
Le sieur Geernaert, à Evcrghem, réclame l'intervention 

de la Chambre pour crue son fils Auguste, milicien 
de t 872, soit soumis à une visite médicale. - Conol. - 
Renvoi à M. le Ministl'C de la Guerre. 

59. 500,i,. Par nétition sans date, 
La dame Caro, veuve du sieur Redouté, décédé insti­ 

tuteur, demande une pension dont la fixation sérait déter­ 
minée d'après les bases de l'art. 51 de l'arrêté royal du 
iO décembre 1852. - Concl. -- Renvoi à M. le Ministre 
de l'Intérieur. 

4-0, 4497. 

41. !H22. 

42. vo5. 

M. JOTTRAND, 2e r~pporteur. 

Par pétition datée de Denderleeuw, le 20 avril 1.872, 
Le sieur Vaerman demande que, dans les provinces 

flamandes, le service sur le chemin de fer se fasse, si pas 
en flamand, du moins dans les deux langues et que les 
trains partant de la station du Nord pour les parties 
flamandes du pays soient annoncés et indiqués en flamand. 
-Concl. - Renvoi à .M. Je Ministre des Travaux Publics, 
avec demande d'explications. 

Pa1· pétition datée de Bruxelles; le { 8 février { 875, 
Des membres de la société flamande de 17 eldbloem 

demandent l'égalité de traitement pour les langues flamande 
et française. - Concl. - Dépôt sur le bureau de la 
Chambre pendant la discussion de la proposition de loi 
relative à l'usage de la langue flamande dans l'adrninistrn­ 
tion, de la justice criminelle. 

Par pétition datée de Bruxelles, le 1 ~ février 1871, 
La chambre de discipline des huissiers de l'arrondisse­ 

ment de Bruxelles prie la Chambre de modifier les lois 
des i 5 brumaire et 22 frimaire an VII, en ce sens que les 
amendes qui frappent les .offlciers ministériels personnel­ 
lement, soient supprimées et que ]('S dispositions de 
l'art 5 de 1a loi du f> juillet !860 leur soient applicables, 
ou qu'il leur soit permis, pour les timbres lnsuûlsants, de 
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45. 5558. 

+i. 4770. 

4î1. 4574. 

)es compléter au moyen de timbres adhésifs à annuler par 
eux au moment du protêt. - Concl. - Renvoi à M. le 
Ministre des Finances. 

Par pétition datée de Merchtem, le 29 mars f 875, 
Des habitants de Merchtem présentent des observations 

sur le tracé du chemin de fer projeté d'Anvers à Douai, et 
demandent que cette ligne passe, soit par Merchtem, en 
suivant le tracé Boom, Londerzeel-Merchtem, soit entre 
Merchtem et Opwyck, av~c station commune, en suivant 
Je tracé .Malderen, Merchtem, Opwyck et Baardegem. 
-Concl. -Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Menin, le 12 décembre 1872, 
Le sieur Gilson se plaint du retard dans la distribution 

des Annales parlementaires et demande que cette publi­ 
cation soit adressée sous bande à l'adresse des abonnés. 
- Concl. - Renvoi à MM. les ~linistres des Travaux 
Publics et de la Justice. 

Par pétition datée c1'Aerschot, Je 8 novembre f872, 
Le sieur Huvencers se plaint du retard que l'on met 

à Aerschot dans la distribution de la correspondance du 
matin. - Concl. -:- Renvoi à M, le .Ministl'e des Travaux 
Publics. 

46. 985. ., Par pétition datée de l\Ioll, le 1er juin 1871, 
Des habitants de Moll se plaignent du prix élevé du 

service postal dans ln Campine. - Concl. - Renvoi à 
M. le Ministre des Travaux Publics. 

47. i015. Par pétition sans date, 
Les membres des conseils communaux de Hechtel, 

Excl, Petit-Brogel et C~ulille demandent la cunstruetiou 
d'une route de Hechtel au bassin de Loozon, par Exel, 
Petit-Brogel et Caulille. - Concl. - Renvoi à M. le 
Ministre des Travaux Publics. 

48. 4786. Par pétition sans date, 
Le bourgmestre d'Ernonheid demande que le percepteur 

des postes soli chargé du débit ,des timbres dont la vente 
est confiée aux receveurs de l'enregistrement et des contri­ 
butions directes. - ConcJ. .:_ Renvoi à .MM. les Ministres 
des Finances et des Travaux Publics. 
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5452. 

?SO. 

Par pétition datée de Leuze, le 17 avril !875, 
Les gardes champêtres dans le canton de Leuze deman­ 

dent un traitement ou une indemnité annuelle ô. charge du 
budget de l'État. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre de 
l'Intérieur. 

Par pétition datée de Nil-Saint-Vincent, le 28 avril !875, 
Le sieur Baugniet propose des modifications à la loi 

du t~juin 18t6 relative à la vente des biens appartenants 
en tout ou en partie à des mineurs ou autres incapables; 
iJ appelle l'attention de la Chambre sur la question des 
émoluments des juges de paix CL demande la division des 
justices de paix en autant de classes que les tribunaux de 
{ re instance. - Concl. - Renvoi à 1\1. le Ministre de la 
Justice. 

l'S 1. 54~ L Par pétition datée de Schaerbeek, Je 22 avril f 875, 
Le conseiJ communal de Schaerbeek demande que les 

administrations communales soient informées de la suite 
donnée aux procès-verbaux de contraventions à leurs règle­ 
ments et ordonna~ccs, ainsi que des jugements prononcés 
par les tribunaux de simple police. - Concl. - Re11Yoi 
à M. le Ministre' de la J ustice, avec demande d'explications. 

~46f. 

!52. 5595. Par pétition datée de Bruxelles, le t8 avril t872, 
Le sieur Leroi prie la Chambre de lui faire obtenir du 

Ministre de ln Justice I'autorisatlon de contracter mariage 
avec sa belle-sœur, - Conol. - Renvoi à M. Je Ministre 
de la Justice. 

?>5. ~427. Pal' pétition sans da le, 
Des hàbitants de Louvain demandent qu'à l'avenir il 

ne soit nommé dans les provinces flamandes que des 
employés parlant le flamand, et obligés de faire usage de 
la langue maternelle et qu'on remplace les employés ne 
sachant pas Je flamand. - Concl. - Renvoi à 1\1. Je 
Ministre des Travaux Publics. 

a4. 0494. Par pétltion datée de Liège, le for mai t875, 
Les sieurs Baudrihaye et Jockin, privés de leurs bateaux 

laissés à sec par suite de J'efïondrement du plancher de 
l'aqueduc de Kerkoven, réclament l'intervention de la 
Chambre pour que le Département des Travaux Publics 
leur rende sans délai l'usage de leurs bateaux et pour 
obtenir une indemnité proportionnée aux préjudice qu'ils 
ont souffert. - Concl. - Renvoi à M. Je Ministre des 
Travaux Publics, avec demande d'explications. 
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Par pétition datée de Sulsique, en avril J875, 
Le sieur Dujardin, ouvrier à Sulslque, demande que 

son fils, Jean-Baptiste, du régiment des carabiniers, soit 
libéré do service militaire.·- ConcJ. - Renvoi à .M. le 
~linisLre de la Guerre. 

Par pétition datée de Dochamps, le 2{ avril {875, 
Les conseillers communaux de Dochamps se plaignent 

de ne· pouvoir obtenir du collège échevinal aucun rcn­ 
selgncmcnt concernant l'état financier des trois villages 
dont ils sont appelés à défendre les intérêts. - Concl. - 
Renvoi à 1\1. le Ministre de l'Intérieur. 

-·- 


